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MEDICO PEDIATRA

1. As fontes de energia classificam-se em duas
categorias principais: as renovaveis e as nao
renovaveis. A tabela abaixo apresenta o
consumo mundial de energia.

Consumo mundial de energia (2000)

Fonte energética Origem
(%)
Petrdleo 40,6
Gas natural 23,4
Carvao mineral 24,9
Outras fontes 11,1

Fonte: L'ETAT du monde 2002. Paris: La Découverte, 2001.

Sobre os dados apresentados:

a) Apenas 64% da energia sao oriundas de
combustiveis fdsseis.

b) As fontes renovaveis correspondem a 36%

da origem da energia.

Nota-se a grande dependéncia de fontes

nao renovaveis.

O uso do carvao apresenta uma queda em

relacdo aos anos anteriores de estudo.

c)
d)

2. Leia o texto a seguir:

"Truman lancou o Plano Marshall, que foi rejeitado
pelos paises do leste sob pressdo soviética,
ordenou a aceleracdo do programa nuclear, em
uma época em que sO os EUA possuiam bombas
atébmicas e manteve tropas e bases nos paises da
Europa ocidental. Ao mesmo tempo, os americanos
comegaram a pressdo contra elementos vistos
como potenciais agentes do poder soviético, como
0 Partido Comunista da Itdlia. Em margo de 1947,
o presidente enviou ao Congresso uma mensagem
que ficaria conhecida como "doutrina Truman”,
vista por muitos como uma declaragdo formal de
um novo conflito, uma guerra mundial de baixa
intensidade que logo ganhou o nome de Guerra
Fria.”.

Fonte: http://www1l.folha.uol.com.br/folha/mundo/ult94u648244.shtml,
acessado em 15 de dezembro de 2009.

O Plano Marshall contribuiu para:

a) Reduzir a produgcdao de armas nucleares
pelas nagodes europeias.
b) Reconstruir as estruturas da Europa

Ocidental apds a Segunda Guerra Mundial.
Amenizar os conflitos na fronteira entre
México e Estados Unidos.

Por fim aos conflitos no Oriente Médio, entre
judeus e palestinos.

c)
d)

3. Nessa regidgo do Brasil, o calor é constante o
ano inteiro e as chuvas sdo abundantes. Na
maior parte da area, predominam terras baixas
e relevo plano. S&o caracteristicas do:

a) Dominio das Coxilhas.

b) Dominio das Caatingas.

c) Dominio Tropical Atlantico.

d) Dominio Equatorial Amazonico.

4. Complete as lacunas abaixo, e assinale a
alternativa em que a grafia das palavras esta
correta:

O notivago rapaz sobre a matanca
dos .

a) Reinvindicava - carangueijos.

b) Revindicava - carangueijos.

c) Reivindicava - caranguejos.

d) Reinvindicava - caranguejos.

5. Ainda em relacdo a frase acima, a palavra
notivago pode ser substituida por:
a) Noturno.

b) Sabido.
c) Imperito.
d) Diligente.

6. Correlacione os substantivos com os respectivos

coletivos, e indique a alternativa correta:
I. Bispos. ( ) Resma.

II. Caes de caca. ( ) Concilio.

III. Vadios. ( ) Corja.

IV. Papéis. () Matilha.

a) 1v, I, III, 1II.
b) III, I, II, IV.
c) I, III, II, IV.
d) III, I, 1V, II.
7. Assinale a alternativa em que estd correta a
forma no plural:
a) Giz - giz.
b) Retros - retros.
c) Mal- maus.
d) Fuzil - fuzis.
8. Indique a alternativa que apresenta erro na

formacao do plural:

a) Os boias-frias participaram da manifestacao
na estrada.

b) Colocaram tanto alpiste, que o quintal ficou

cheio de beija-flores.

Agueles pdes-de-16 estavam deliciosos.

Os abaixos-assinados foram entregues ao

diretor.

c)
d)
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equacao

14.0 conjunto solugao da
x-2=Va- V-2 &
) s={o0.2)
b) 5= {3}
c) S= {15—2}
d) s= {0,%}.
15. Calcule quantos metros quadrados de grama

sd0 necessarios para gramar uma praga em
forma de hexagono regular inscrito numa
circunferéncia, de modo que a distdncia do
centro da praca a cada vértice do hexagono
seja 18 m. (Dado: v/3 =1,73)

a) 840,78 m=2.

b) 680,35 m2.

c) 760,12 m=2.

d) 942,63 m2.

16.

Uma pessoa tem R$ 3.000,00 para investir. Se
aplicar § dessa quantia a juros simples a taxa

mensal de 4% entdo, para obter um
rendimento mensal de R$ 85,00, devera investir
o restante a taxa mensal de:

a) 3,5 %.

b) 2,5 %.

c) 0,5 %.

d) 1,5 %.

9. Na oracgao A cidade foi tomada pela dgua, o
termo sublinhado classifica-se sintaticamente
como:

a) Complemento nominal.

b) Agente da passiva.

c) Objeto direto.

d) Objeto indireto.

10.Em qual das alternativas abaixo, a conjuncao
destacada  estabelece uma relagao de
proporcionalidade:

a) A medida que ajuddvamos ao préximo,
coisas boas aconteciam em nossas vidas.

b) Caso consiga tirar férias, viajarei com vocé.

c) Fabio ird conosco quando seu trabalho
permitir.

d) Estou feliz da vida, embora com saudades
de vocé!

11.Analise as assertivas abaixo, e assinale a
alternativa correta:

I. Naquela chacara aconteceram fatos
inexplicaveis.
II. Nevou em Bariloche.

a) O sujeito da oragao I é naquela chacara, e
a oracao II ndo possui sujeito.

b) O sujeito da oragdo I é indeterminado, e da
oracdo II é Bariloche.

c) O sujeito da oragdo I é fatos
inexplicaveis, e a oracao II ndo possui
sujeito.

d) O sujeito da oracdo I é fatos
inexplicaveis, e da oragao II é Bariloche.

12.As obras O Ateneu e Luciola sdo de autoria,
respectivamente, de:

a) Raul Pompéia e Graciliano Ramos.

b) Machado de Assis e José de Alencar.

c) Machado de Assis e Graciliano Ramos.

d) Raul Pompéia e José de Alencar.

13.Complete as lacunas abaixo com a devida

concordancia e aponte a alternativa correta:
S6 ha uma possibilidade, ou Bete ou Luis
o prémio.

as circunstancias, pedirei demissé&o.

a) Ganharam - dadas.
b) Ganhou - dado.
¢) Ganharam - dado.
d) Ganhou - dadas.

17.

Uma indastria possui em seu reservatorio
0,35 dam3 + 180 m3 + 20.000 dm3 +
+2.000.000 cm3 de 6leo de soja. A empresa
pretende embalar o produto em latas de 90 cf.
Sabendo que no processo de embalagem ha
uma perda de 1% do liquido, o numero de latas
de soja que a indUstria produzira é:

a) 624.100.

b) 607.200.

c) 671.000.

d) 672.007.

18

.Um pai

propés a seu filho resolver 30
problemas, prometendo pagar R$ 1,00 por
problema resolvido corretamente e receberia
R$ 0,25 de multa por cada problema que
apresentasse uma solugao errada.
Curiosamente, apods o filho resolver todos os
problemas foi constatado que nenhum devia
nada ao outro. Se x é o numero de problemas
gue apresentaram solugdes erradas, entado:

a) 15 < x < 20.

b) x > 20.

c) 10 < x < 20.

d) 0 <x<15.
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19.

Um terreno sera dividido em trés lotes de
tamanhos diferentes. A area do lote 3 é 50 %
maior do que a do lote 2, enquanto que esta é
20 % maior que a do lote 1. A que percentual
da area desse terreno corresponde,
aproximadamente o lote 1?

a) 50 %.

b) 15 %.

c) 40 %.

d) 25 %.

24.

Sao condicdes associadas com gastrenterite e
artrite infecciosas, exceto:

a) Salmonella.

b) Tuberculose.

c) Giardiase.

d) Doenca celiaca.

20.

Dois sinais luminosos fecham juntos num
determinado instante. Um deles permanece 10
segundos fechado e 60 segundos aberto,
enquanto o outro permanece 10 segundos
fechado e 50 segundos aberto. O numero
minimo de segundos necessarios, a partir
daquele instante, para que os dois sinais voltem
a fechar juntos outra vez é de:

a) 50.

b) 60.

c) 300.

d) 420.

25.

Qual das verminoses
causar pancreatite?

a) Ascaridiase.

b) Oxiuriase.

c) Ancilostomiase.

d) Tricuriase.

citadas abaixo pode

26.

E uma falsa contraindicagdo & vacinagéo:
a) No caso da BCG, é contra-indicada a
doentes de AIDS.

b) Estado de desnutrigao.

c) Presenca de doenga moderada ou grave,
acompanhada ou nao por febre.

d) Reacdo de hipersensibilidade a um dos

compostos da vacina.

21.

Crianca, 2 anos de idade, portadora de
criptorquidia direita com hérnia inguinal
associada. O melhor tratamento indicado é:

a) Iniciar tratamento hormonal e observar a
evolugdo.

b) Iniciar tratamento hormonal apds o 5° ano
de vida.

c) Aguardar até a puberdade para reavaliar.

d) Indicacao cirdrgica imediata.

27.

Sao tipos de morbidades que podem ser
associadas com obesidade adolescente, exceto:
a) Apnéia.

b) Sindrome dos ovarios policisticos.

c) Esteato-hepatite.

d) Pancreatite.

22.

Qual a principal causa de insuficiéncia cardiaca
no primeiro més de vida?

a) Coarctacao da aorta com PCA.

b) Estenose pulmonar.

c) Insuficiéncia mitral.

d) Comunicacao interatrial.

23.

IT.
I1I.

Analise as afirmacdes sobre as agdes nas quais
se baseiam a consulta pediatrica.
Acompanhar o processo de crescimento e
desenvolvimento.
Evidenciar processos mérbidos.
Estabelecer condutas dentro de um plano
mais geral de seguimento a crianca.

Estdo corretas as afirmacgoes:
a) Iell, apenas.

b) I e Ill, apenas.

c) II eIll, apenas.

d) I, II e III.

28.

Observe as afirmacdes abaixo sobre a otite
média:
Pode ocorrer em qualquer idade, mas a
apresentagdao mais freqiente é aos 10 anos
de idade.

IT. Os sintomas mais comuns iniciais consistem
em dor e perda de audicdo (de conducao).
III. Mesmo quando ndo tratada adequadamente,
ndao ha maiores complicagdes para o doente
pela doenca ser auto-limitada.
Estdo corretas as afirmacdes:
a) I ell, apenas.
b) I eIll, apenas.
c) II eIll, apenas.
d) I, II e III.
29.S3o0 anomalias estruturais da tetralogia de

Fallot, exceto:

a) CIV.

b) Hipertrofia ventricular direita.
c) Ventriculo Unico.

d) Dextroposicao da aorta.
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30.

Qual vacina deve ser suspendida do calendario
de vacinacdo de uma crianca HIV positiva
sintomatica?

a) BCG-ID.

b) Hepatite B.

c) Sarampo.

d) Triplice.

31.

Sdo manifestagdes agudas da alergia a proteina
do leite de vaca na infancia, exceto:

a) Angioedema.

b) Urticaria.

c) Choque anafilatico.

d) Hipocalemia.

32.

Doenca que representa a maior causa de dbitos,
mesmo existindo a vacina:

a) Coqueluche.

b) Sarampo.

c) Tétano neonatal.

d) Haemophilus influenzae B.

33.

Em qual periodo aparecem lesGes valvulares em

criangas com FRA?

a) Em 80% dos casos com envolvimento
valvular, os sinais aparecem nas primeiras
duas semanas de doenca e, raramente,
apos o segundo més da doenca.

b) Em 50% dos casos com envolvimento
valvular, os sinais aparecem no primeiro
més da doenca ou em alguns casos no
terceiro més da doenca.

c) Em 80% dos casos com envolvimento
valvular, os sinais aparecem no primeiro dia
da doenca e também pode ocorrer de nado
aparecerem sinais.

d) Em 10% dos casos com envolvimento

valvular, os sinais aparecem no segundo
més de doenca.

34.

Sobre o diagndstico de ictericia incidindo nas
primeiras 24 horas de vida (precoce), pode-se
afirmar:

a) Nestes casos, a bilirrubinemia é aumentada
gracas a fragdo direta.

Se a prova de Coombs direta for positiva, o
diagndstico de doenca hemolitica por Rh
estard descartado.

c) A prova de Coombs direta é geralmente
positiva na incompatibilidade ABO.

O diagnéstico de ictericia dentro das
primeiras 24h de vida, até que se prove o
contrario, € o de doenga hemolitica do
recém-nascido.

b)

d)

35. Assinale a alternativa correta.

a) O alinhamento errébneo dos olhos &
denominado ambliopia.

b) Diagnodstico e intervengdo precoce nao
alteram a evolucao do quadro de ambliopia.

c) A esotropia é o estrabismo mais comum na
infancia.

d) A ambliopia é classificada de acordo com
sua causa que sdo duas: estrabica e
sensorial (de privacao).

36.Sobre a fibrose cistica podemos afirmar,
exceto:

a) O lobo superior direito é quase sempre o
primeiro e o mais gravemente afetado.

b) A tosse constitui, habitualmente, a
manifestacdo mais precoce.

c) Na cultura do escarro, com freqléncia,
inicialmente encontra-se colonizacao por S.
aureus e H. influenzae.

d) Na avaliagdo radiogréfica inicialmente
encontram-se achados compativeis com
bronquiectasia.

37.A alimentacdo da crianca deve ser:

a) Ministrada apenas em hordrios pré-
determinados pelo pediatra responsavel.

b) Constituida pelo aleitamento materno
exclusivo até os trés meses de idade, apods
este periodo deve-se iniciar a introdugdo de
alimentos sdlidos.

c) Baseada em aleitamento misto (leite
materno + aleitamento artificial) até os seis
meses de idade.

d) Ministrada conforme a demanda do lactente,
gue em geral se manifesta através do choro,
e em média tém intervalos de 2 a 3 horas
entre as mamadas.

38.Sdo0 sinais e sintomas de envenenamento com
anticolinérgicos, como os anti-histaminicos,
exceto:

a) Retencdo urinaria.

b) Pele seca.

c) Taquicardia.

d) Bacteriemia.

39.Crescimento e desenvolvimentos normais até

cerca de 1 ano. As principais alteragdes dizem
respeito ao toérax: cifose acentuada, esterno
saliente. Pode haver fusdo das vértebras
cervicais. O pescoco € curto e a cabega esta
enterrada nos ombros. Articulagdes
hiperdistendiveis por flacidez dos ligamentos.
Trata-se:

a) Osteopetrose.

b) Acondroplasia.

c) Osteocondrodistrofia.

d) Osteogénese imperfeita.
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40.

Quantas horas de sono sdo necessarias a um
recém-nascido?

a) 14,5 horas.

b) 16 horas.

c) 11,5 horas.

d) 13 horas.

41.

Na correlagdo entre os dados da histéria da
mde e os riscos para o RN (recém-nascido),
assinale a alternativa que contém um dado
materno que aumenta o risco do RN
desenvolver problemas renais:

a) Pré-eclampsia.

b) Oligoadmnio.

c) Tabagismo.

d) Rotura prematura de membranas.

46.

Causas de sangramento digestivo mais
frequentes em criangas em idade pré-escolar e
escolar:

a) Diverticulo de Meckel.

b) Doenca inflamatdria intestinal.

¢) Anomalias vasculares.

d) Fissura anal.

47.

Com relacdo as caracteristicas clinicas da

conjuntivite aguda comum, podemos afirmar:

a) Auséncia de secrecao.

b) Borramento visual discreto.

c) Resposta pupilar a luz insuficiente.

d) Congestdo conjutival difusa mais em direcao
ao férnice.

42.

Qual faixa etadria estda mais propicia a ter
complicagbes como a orquite num quadro de
Caxumba?

a) Acima dos 15 anos.

b) Dos 3 aos 7 anos.

c) Dos 7 aos 15 anos.

d) Até os 3 anos.

48.

Lactente, com choro intenso intermitente, e
com eliminagdo de fezes em “geléia de
groselha”. Pode-se diagnosticar como:

a) Megacolon Congeénito.

b) Diverticulite.

c) Intussuscepcao.

d) {leo paralitico.

43.

Uma boa
exceto:
a) Boca da crianga bem aberta.

b) Contato corporal entre mde e lactente.

c) Labio inferior da crianca evertido.

d) Aréola aparente superior e inferiormente.

“pega” tem como caracteristicas,

44,

Com relacao aos derrames pleurais
parapneumonicos em criangas, pode-se afirmar:
a) Bacterioscopia tem pouco valor na
orientacdo da terapéutica antimicrobiana
adequada.

Os derrames purulentos volumosos devem
ser drenados, mesmo na auséncia de
crescimento bacteriano.

Os derrames serosos, mesmo com
crescimento bacteriano, ndo tém indicacao
de esvaziamento ou drenagem de térax.
Queda do pH e da glicose no liquido pleural
seroso indicam melhora no prognostico.

b)

<)

d)

45.

Sdo sinais fisicos sugestivos de raquitismo,
exceto:

a) Esmalte dentario defeituoso.

b) Craniotabes.

c) Retardo mental moderado.

d) Espessamento e bossa frontal.

49.

Observe a tabela apresentada abaixo sobre os
padrbes radiograficos comuns de pneumonia e
patégenos associados:

Padrdo | Patdgenos
S. pneumoniae; Haemophilus

I influenzae; outros bacilos gram-
negativos.

I Mycoplasma  pneumoniae;  virus;
Legionella sp.

I Legjqnel/a sp.; virus; Pneumocystis
carini

v M.  tuberculosis; bacilos gram-
negativos; S. aureus.
S. pneumoniae; S. aureus;

Y anaerobios; bacilos gram-negativos;
Streptococcus pyogenes

O algarismo romano I corresponde ao padrao
radiografico:

a) Infiltrados cavitarios.

b) Derrame pleural mais infiltrado.

c) Consolidacao lobar ou segmentar.

d) Infiltrado heterogéneo.

50.

Medicamento que pode levar a hematuria por
nefrite intersticial:

a) Penicilinas.

b) Anticoagulantes.

c) Rifampicina.

d) Fenitoina.
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